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AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS NOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO, FRANCISCO CARLOS CABRINI, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO 

JÚNIOR, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DOS VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PEDRO 

FERREIRA DE LIMA E ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA. APÓS SER CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

FEZ A LEITURA DO SALMO CENTO E TRINTA E TRÊS. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 

1791/2015, Nº 1793/2015 E Nº 1794/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; 

INDICAÇÃO Nº 172/2015 DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO; INDICAÇÃO Nº 173/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA; INDICAÇÃO Nº 176/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO; INDICAÇÕES Nº 174/2015 E Nº 175/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; OFÍCIOS EXTERNOS Nº 46/2015, Nº 47/2015 E Nº 

48/2015, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA E ABASTECIMENTO. EM 

SEGUIDA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO 

HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA, SUSPENDEU A SESSÃO PARA REUNIÃO DOS 

VEREADORES. AO SE DAR CONTINUIDADE À SESSÃO, NO ESPAÇO DE APRESENTAÇÃO 

DAS COMISSÕES, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA RELEMBROU A TODOS QUE 

APÓS O TÉRMINO DESTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA HAVERÁ A REALIZAÇÃO DA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEMONSTRAR E AVALIAR O CUMPRIMENTO DAS METAS 

FISCAIS DO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE DOIS MIL E QUINZE. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO, COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CIDADANIA, PROPÔS QUE ANTES DO 

INÍCIO DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA CINCO DE OUTUBRO PRÓXIMO, SE FOR DE 
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INTERESSE DOS VEREADORES E CANDIDATOS, PODERÁ FAZER UMA APRESENTAÇÃO 

DOS PRINCIPAIS PONTOS DA MUDANÇA DA REFORMA POLÍTICA, PRINCIPALMENTE 

SOBRE A MUDANÇA DO CÁLCULO DAS LEGENDAS PARTIDÁRIAS PARA AS PRÓXIMAS 

ELEIÇÕES E O NÚMERO MÍNIMO DE VOTOS NECESSÁRIOS PARA O CANDIDATO SER 

ELEITO, DENTRE OUTRAS MODIFICAÇÕES. EM SEGUIDA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA, 

COM AUSÊNCIA DO PLENÁRIO DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA: O 

SENHOR PRESIDENTE DA SESSÃO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, COLOCOU EM 

VOTAÇÃO A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DO PROJETO DE LEI Nº 1754/2015, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2016”, QUE FIGURAVA NA 

ORDEM DO DIA PARA SEGUNDA VOTAÇÃO. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR 

FALOU QUE O PROJETO DE LEI QUE SERÁ RETIRADO DA ORDEM DO DIA É REFERENTE 

ÀS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, E DISSE QUE HOUVE UM ACORDO FORMAL ENTRE OS 

VEREADORES, O PROMOTOR DA EDUCAÇÃO, REPRESENTANTES DA PREFEITURA, 

COMO OS SECRETÁRIOS DE PLANEJAMENTO E DE EDUCAÇÃO, PARA QUE SE INCLUÍSSE 

NA LDO – LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, UM VALOR DE QUINZE MILHÕES DE 

REAIS A MAIS PARA SER DESTINADO A RECUPERAÇÃO DE CMEIS E CONSTRUÇÃO DE 

NOVOS CMEIS. DISSE QUE A SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, QUE É A RESPONSÁVEL 

PELA ELABORAÇÃO DA LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, ACABOU NÃO CUMPRINDO 

O QUE FORA ACORDADO PERANTE OS VEREADORES E O MINISTÉRIO PÚBLICO, TENDO 

TAMBÉM HAVIDO A VISITA DO PROMOTOR PÚBLICO, QUE SE MOSTROU, DE CERTA 

FORMA, ESTARRECIDO COM O NÃO CUMPRIMENTO DO ACORDO ESTABELECIDO, NÃO 

POR CULPA DE ALGUM VEREADOR, POIS TODOS ACREDITAVAM QUE O REFERIDO 

ACORDO SERIA CUMPRIDO. FALOU QUE O PROMOTOR TROUXE FOTOS DAS CONDIÇÕES 

EM QUE SE ENCONTRAM OS CMEIS DO MUNICÍPIO E TODOS NA OCASIÃO 

CONCORDARAM QUE O PROJETO DE LEI DEVERIA SER RETIRADO DA VOTAÇÃO E SER 

ENCAMINHADO PARA O EXECUTIVO PARA QUE FOSSE FEITA ESTA ADEQUAÇÃO, 

CUMPRINDO-SE, ASSIM, O QUE FOI ACORDADO, PORQUE AS CRIANÇAS SÃO AS 

MAIORES PREJUDICADAS COM ESTA SITUAÇÃO. O PROJETO DE LEI FOI RETIRADO DA 

ORDEM DO DIA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1759/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 79.900,00 (SETENTA E NOVE MIL E 

NOVECENTOS REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 
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DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1766/2015, 

DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR   NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

150.000,00  (CENTO E CINQUENTA MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 1768/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE 

NO VALOR DE R$ 700.747,14 (SETECENTOS MIL, SETECENTOS E QUARENTA E SETE 

REAIS E QUATORZE CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1769/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO 

VALOR DE R$ 35.289,82 (TRINTA E CINCO MIL, DUZENTOS E OITENTA E NOVE REAIS E 

OITENTA E DOIS CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1770/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR 

DE R$ 117,96 (CENTO E DEZESSETE REAIS E NOVENTA E SEIS CENTAVOS), E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1772/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2.710.229,47 (DOIS MILHÕES, 

SETECENTOS E DEZ MIL, DUZENTOS E VINTE E NOVE REAIS E QUARENTA E SETE 

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 71/2015 

– CJR E Nº 35/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1745/2015, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1745/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA O ANEXO I DA LEI MUNICIPAL Nº 2.779, DE 15 

DE OUTUBRO DE 2014, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2015, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER 

EM CONJUNTO Nº 74/2015 – CJR E Nº 37/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

1746/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 
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PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1746/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA O ANEXO II DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2.612, DE 18 DE SETEMBRO DE 2013, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL 2014-2017, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

COMENTOU QUE A AÇÃO CRIADA NO PROJETO É ORIUNDA DE EMENDA, DE SUA 

AUTORIA, FEITA NO ANO PASSADO NA LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS E NA LEI 

ORÇAMENTÁRIA, E DISSE NÃO ENTENDER COMO O MUNICÍPIO NÃO COMPATIBILIZOU 

ISTO JÁ NO ORÇAMENTO, POIS ESTA AÇÃO É JUSTAMENTE CRIAR UM PROGRAMA DE 

GERAÇÃO DE EMPREGOS EM CIMA DAS COTAS QUE AS EMPRESAS COM MAIS DE CEM 

FUNCIONÁRIOS TEM DE OBRIGAÇÃO DE CRIAR EMPREGOS PARA PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, POR ISSO, VAI VERIFICAR POR QUE SÓ AGORA ESTÁ SENDO 

COMPATIBILIZADA ESTA MEDIDA, QUE JÁ FOI OBJETO DE EMENDA APRESENTADA NO 

ANO PASSADO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 104/2015 – CJR E Nº 57/2015 – CFO, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1786/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1786/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 141.535,60 (CENTO E QUARENTA 

E UM MIL, QUINHENTOS E TRINTA E CINCO REAIS E SESSENTA CENTAVOS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 105/2015 – CJR E Nº 58/2015 – 

CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1790/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1790/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 780.000,00 (SETECENTOS E 

OITENTA MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 08/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO INFORMOU QUE HOUVE UMA REUNIÃO NA SEMANA PASSADA NA ESCOLA 

IRMÃ ELIZABETH WERKA, E A DECISÃO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO JÁ É DE 

SUSPENDER, E DISSE SER UMA PENA QUE O VEREADOR ROBERTO MOTA NÃO 

ESTIVESSE ACOMPANHANDO ESTA SESSÃO, PORQUE MARCOU DIVERSOS 
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COMPROMISSOS NO MESMO HORÁRIO, INCLUSIVE COM A IMPRENSA, E DISSE NÃO 

SABER SE OS VINTE ASSESSORES DA PRESIDÊNCIA NÃO ESTÃO TENDO A 

COMPETÊNCIA DE ORGANIZAR A AGENDA DO PRESIDENTE, PARA QUE SE PUDESSE 

DISCUTIR A PROPOSIÇÃO, A QUAL PELA AUSÊNCIA DO AUTOR NÃO PODE SER PEDIDA 

SUA RETIRADA DA ORDEM DO DIA, PORQUE VAI FICAR PARECENDO QUE A DECISÃO JÁ 

FOI TOMADA DE SUSPENDER A MATRÍCULA DO SEXTO AO NONO ANO. DISSE QUE A 

PROPOSIÇÃO VAI SER APROVADA, MAS FICA REGISTRADO QUE A DECISÃO TOMADA NA 

REUNIÃO FOI A DE SUSPENSÃO DAS REFERIDAS MATRÍCULAS. O VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA COMENTOU QUE O CONVITE PARA PARTICIPAR DA REFERIDA REUNIÃO NA 

ESCOLA IRMÃ ELIZABETH WERKA FOI ENVIADO AOS GABINETES DE TODOS OS 

VEREADORES E, MESMO NÃO TENDO COMPARECIDO SOUBE QUE NENHUM VEREADOR 

TAMBÉM FOI ÀQUELA REUNIÃO, E COMENTOU QUE O SENHOR PRESIDENTE ESTÁ 

REALMENTE OCUPADO COM UMA AGENDA COM O SENHOR PREFEITO, QUE ESTÁ 

PRESENTE NA CÂMARA MUNICIPAL, COM A IMPRENSA, COM A EMATER, COM O 

PROMOTOR, COM A SESSÃO E, EM SEGUIDA COM A AUDIÊNCIA PÚBLICA. O VEREADOR 

FRANCISCO CABRINI COMENTOU QUE ESTE REQUERIMENTO FOI PROTOCOLADO NO 

DIA VINTE E OITO E HOJE JÁ ESTÁ NA ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO, NÃO TENDO SIDO 

NEM LIDO COMO EXPEDIENTE RECEBIDO, E DISSE QUE ESTA É A FORMA QUE O 

PRESIDENTE ESTÁ UTILIZANDO PARA COLOCAR EM VOTAÇÃO OS SEUS 

REQUERIMENTOS, E LEMBROU QUE A REUNIÃO DA ESCOLA WERKA FOI REALIZADA BEM 

ANTES DESTA DATA, ENTÃO, ESTE REQUERIMENTO PERDEU TODO O SEU VALOR. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR SOLICITOU QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

ESCLARECESSE A SITUAÇÃO, E ESTE FALOU QUE A DECISÃO DA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO FOI DE SE MANTER PARA O ANO QUE VEM DO MESMO JEITO QUE ESTÁ 

AGORA, PORQUE A PRÓPRIA ESCOLA WERKA NÃO TERIA CONDIÇÕES DE SE ADAPTAR À 

CONDIÇÃO, ENTÃO, A DECISÃO FOI POR PERMANECER DO JEITO QUE ESTÁ. O 

VEREADOR OBSERVOU QUE NO ANO PASSADO HOUVE UMA MOBILIZAÇÃO E TODA UMA 

DISCUSSÃO NA ESCOLA DAVID CARNEIRO, DA ESCOLA PROFESSORA SILDA SALLY 

WILLE EHLKE, NO FONTE NOVA, DE QUE SE NÃO PASSASSE AS ESCOLAS PARA O 

ESTADO E NEM O ENSINO DO SEXTO AO NONO ANO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

COMENTOU QUE A CÂMARA APROVOU O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E UMA DAS 

PRIMEIRAS MEDIDAS EM RELAÇÃO À ESTADUALIZAÇÃO DO ENSINO FUNDAMENTAL, É 

QUE ESTÁ PREVISTO NO PLANO COMO META A AMPLA DISCUSSÃO COM OS VÁRIOS 

SEGMENTOS, ENTÃO, MESMO QUE HAJA UMA DEFINIÇÃO, ATÉ COGENTE OBRIGAÇÃO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

30/09/2015 

 

 

DE TER, NÃO TEM COMO NÃO DISCUTIR COM A COMUNIDADE ESCOLAR, COM 

REPRESENTANTES DE SINDICATOS, COM REPRESENTANTES DE ASSOCIAÇÕES DE 

BAIRROS E DE PAIS E DAS APPF – ASSOCIAÇÕES DE PAIS, PROFESSORES E 

FUNCIONÁRIOS DAS ESCOLAS, POR ISSO, JÁ ESTÁ PREVISTA NO PLANO DE EDUCAÇÃO 

ESTA QUESTÃO. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE REALMENTE FOI 

UM AVANÇO COM O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA QUE NÃO VOLTE A 

OCORRER AQUILO QUE ACONTECEU COM A ESCOLA DAVID CARNEIRO E COM A ESCOLA 

DA FONTE NOVA, ONDE FOI ESTADUALIZADO SEM UMA DISCUSSÃO MAIOR COM A 

COMUNIDADE. O VEREADOR ROBERTO MOTA, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, FAZENDO-SE 

PRESENTE NA SESSÃO, DISSE QUE É ESTRANHO QUERER SE TIRAR A PRERROGATIVA 

DO VEREADOR, PORQUE ELE NÃO TEM POR ESCRITO O QUE ESTÁ RESOLVIDO, E SE A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO RESOLVEU, ISTO FOI POR LÁ MESMO, E DISSE QUE NÃO 

FOI CONVIDADO PARA REUNIÃO NA ESCOLA WERKA, E O ESTADO AINDA NÃO 

RESOLVEU SE VAI ABRIR MATRÍCULAS NO COLÉGIO SZYMANSKI, E ESTA PROPOSIÇÃO É 

UM PEDIDO PARA QUE SE ABRA MATRÍCULAS NESTA ESCOLA DO ENSINO DO SEXTO AO 

NONO ANO, MANTENDO-SE A ESCOLA WERKA COM O ENSINO DO SEXTO AO NONO ANO 

DO JEITO QUE ESTÁ. DISSE QUE SE LHE FOR TRAZIDO UM DOCUMENTO FORMALIZANDO 

O QUE FOI RESOLVIDO, O VEREADOR DISSE QUE SUA PRERROGATIVA É DE ENTRAR 

COM UM REQUERIMENTO PEDINDO, ATÉ PORQUE O ESTADO NÃO RESOLVEU AINDA, 

PORQUE É UMA PROPOSTA DA PREFEITURA DE ARAUCÁRIA, QUE NÃO TEM LOCAIS DE 

PRIMEIRA A QUARTA, E USARIA A ESCOLA WERKA, MAS SE TIRAR O SEXTO AO NONO 

ANO DO WERKA, PARA AS CRIANÇAS QUE ENTRARAM LÁ NO PRIMEIRO ANO TERIA QUE 

SER MANTIDA, E DEPOIS PODER ENTRAR NO COLÉGIO SZYMANSKI. DISSE QUE QUERER 

RETIRAR PODER E PRERROGATIVA DE VEREADOR DE PEDIR E DISSE QUE SE O CIÚME É 

GRANDE ELE ABRE O REQUERIMENTO PARA TODOS ASSINAREM JUNTOS A AUTORIA E 

DISSE QUE NÃO TEM NECESSIDADE DE PROPOR SOZINHO E AFIRMOU QUE NÃO VAI 

PEDIR A RETIRADA DA ORDEM DO DIA E ESPERA QUE VOTEM A FAVOR OU CONTRA, 

MAS DIZEREM QUE JÁ ESTÁ DECIDIDO PRECISA QUE LHE TRAGAM A DECISÃO 

FORMALMENTE. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE QUE NÃO ASSINARÁ SE 

FOR TRANSFORMADO EM REQUERIMENTO CONJUNTO, POSICIONANDO-SE. O 

VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE ISTO É QUERER DISCUTIR UMA COISA QUE NÃO 

TEM MUITA IMPORTÂNCIA NESTE MOMENTO E A IMPORTÂNCIA É O POSICIONAMENTO 

DA CÂMARA MUNICIPAL. COLOCADO EM VOTAÇÃO, O REQUERIMENTO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE PARA O 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

30/09/2015 

 

 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL E FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO, QUE COMENTOU QUE UMA PREOCUPAÇÃO QUE TEM NA POLÍTICA É PRIMEIRO 

NÃO ESPERAR NADA DE NINGUÉM NUNCA, PORQUE QUANDO SE FAZ UMA COISA PELO 

OUTRO, OU SE FAZ, COMO DIZ O CRISTÃO, DE QUE O QUE A MÃO DIREITA FAZ A 

ESQUERDA NÃO FICA NEM SABENDO, POR ISSO, NÃO SE DEVE ESPERAR NADA DE 

NINGUÉM. DISSE QUE A OUTRA SITUAÇÃO É A DE NÃO PROPRIEDADE, E DISSE QUE NÃO 

ESTÁ AQUI PERMANENTEMENTE, SENDO UMA QUESTÃO TRANSITÓRIA E PASSAGEIRA 

COMO A VIDA, E ENTENDE QUE ESTA É UMA INSTITUIÇÃO, PORTANTO, NÃO TEM DONO, 

ASSIM COMO O DINHEIRO DA INSTITUIÇÃO NÃO TEM DONO, O ORÇAMENTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, QUE TEM UMA FUNÇÃO DIFERENTE DO EXECUTIVO, QUE TEM A OBRIGAÇÃO 

DE GASTAR O DINHEIRO E A CÂMARA TEM UM LIMITE DE GASTOS E ESTE DINHEIRO QUE 

SE TEM NA CÂMARA NÃO PERTENCE AOS VEREADORES, E SIM AO MUNICÍPIO, E SE ESTA 

PERCEPÇÃO NÃO FOR EXERCITADA, NÃO SE PODE PASSAR PARA A COMUNIDADE A 

IMAGEM DE COMO SE O DINHEIRO FOSSE NOSSO E, POR ISSO, O VEREADOR DISSE QUE 

SE SURPREENDE QUANDO É REALIZADA UMA CERIMÔNIA, COM A PRESENÇA DA 

IMPRENSA, PARA A DEVOLUÇÃO DE DINHEIRO PÚBLICO PARA O MUNICÍPIO, POIS UMA 

EMISSORA DE TELEVISÃO, JORNAIS E RÁDIO ESTAVAM PRESENTES PARA REGISTRAR A 

DEVOLUÇÃO DO REFERIDO DINHEIRO, E DISSE QUE ESTA É UMA OBRIGAÇÃO LEGAL DO 

LEGISLATIVO REALIZAR A DEVOLUÇÃO DA SOBRA DE RECURSOS E O EXECUTIVO NÃO 

PODE CONTAR COM ESTE DINHEIRO, DO PONTO DE VISTA ORÇAMENTÁRIO, PARA 

EXECUTAR UMA AÇÃO, E ESTE RECURSO ENTRA COMO RECURSO LIVRE NA 

PREFEITURA. DISSE QUE A CÂMARA TEM QUE ABRIR O OLHO EM RELAÇÃO A UM 

PROJETO DE LEI QUE ESTÁ TRAMITANDO NA PREFEITURA, NA SECRETARIA DE 

GOVERNO, JÁ COM PARECER E DOCUMENTAÇÃO DA CÂMARA, E QUANDO O VEREADOR 

VÊ O PROMOTOR RESPONSÁVEL PELA ÁREA DE INFÂNCIA, COM AGENDA MARCADA COM 

O PRESIDENTE DO LEGISLATIVO PARA TRATAR DE UMA QUESTÃO DE ASSISTÊNCIA, 

PASSA A DEDUZIR QUE HOUVE UMA PROMESSA DE CARIMBAR DINHEIRO DA CÂMARA 

PARA ALGUMA AÇÃO DA PREFEITURA. DISSE QUE QUANDO VÊ UM PROJETO DE LEI COM 

O VALOR DE TREZENTOS E CINQUENTA MIL REAIS ANULANDO ORÇAMENTO DA CÂMARA 

PARA PASSAR PARA A ASSISTÊNCIA SOCIAL E DISSE QUE TEMOS QUE TER UM OLHAR 

RESPONSÁVEL EM RELAÇÃO AO DINHEIRO PÚBLICO E O CONTROLE DOS GASTOS DO 

LEGISLATIVO E DO EXECUTIVO, E ISTO GEROU UMA EXPECTATIVA NA SECRETÁRIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, IVANA CHEMELLO, DE QUE A CÂMARA VAI ANULAR UM 

ORÇAMENTO. REITEROU QUE NÃO SE PODE CARIMBAR O DINHEIRO QUE SOBRA DA 
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CÂMARA E SIM, ATRAVÉS DE UMA INDICAÇÃO SE PODE SUGERIR A APLICAÇÃO. DISSE 

QUE É O “FIM DA PICADA” O PRESIDENTE DA CÂMARA TRATAR OS VEREADORES NUMA 

SITUAÇÃO UM POUCO DIFERENTE, POIS OS VEREADORES NÃO SABEM O QUE ESTÁ 

OCORRENDO, E PARECE QUE SÃO QUATRO MILHÕES DE REAIS QUE FORAM 

DEVOLVIDOS E AGORA O PRESIDENTE ESTÁ REGISTRANDO EM FOTOS E OS 

VEREADORES PRECISAM SABER O VALOR OBJETIVAMENTE PARA PODER ATÉ INDICAR O 

USO. FALOU QUE OUTRA COISA QUE O SURPREENDE É EM RELAÇÃO À AGENDA DO 

PRESIDENTE E DESTACOU QUE EXISTE UM CERTO RESPEITO A UMA CERTA 

TERRITORIALIDADE DOS VEREADORES EM ARAUCÁRIA, E O VEREADOR  TEM ATUAÇÃO 

NO BAIRRO SHANGRI-LÁ E CONHECE AS REIVINDICAÇÕES DAQUELA COMUNIDADE, E 

TERMINADA AQUELA SESSÃO COMPROMETEU-SE A IR NO BAIRRO E AO CHEGAR 

DESCOBRIU QUE JÁ ESTAVA AGENDADA VISITA DO PRESIDENTE DA CÂMARA PARA 

RESOLVER O PROBLEMA E COMENTOU SOBRE QUAL RÉGUA OS SECRETÁRIOS DA 

PREFEITURA MEDEM O PESO POLÍTICO DOS VEREADORES DESTA CASA E DISSE QUE 

NÃO PRECISA FAZER MÉDIA COM NINGUÉM NA VIDA, PORQUE APRENDEU QUE É 

MELHOR TRABALHAR COM AS PESSOAS DE PERSONALIDADE FORTE, QUE DIZEM O NÃO 

NA SUA FRENTE, DO QUE TRABALHAR COM AS PESSOAS MEDÍOCRES QUE, PARA NÃO 

DIZER O NÃO NA FRENTE DÃO UMA FACADA NAS COSTAS. DISSE QUE AS PESSOAS TEM 

QUE SER FRANCAS, E DISSE QUE NÃO TEM O RABO PRESO COM NINGUÉM E LHE 

SURPREENDEU O COMENTÁRIO NA PREFEITURA, ONTEM, DE QUE O VEREADOR TERIA 

FEITO UM DISCURSO PARA FAZER MÉDIA COM O SENHOR HISSAM E A ÚNICA MÉDIA QUE 

FAZ COM O SENHOR HISSAM É A MÉDIA DE CONSUMO DE COMBUSTÍVEL QUANDO 

PRECISA ABASTECER NO POSTO DE GASOLINA DO SENHOR HISSAM. O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE ESTEVE NA SALA DA PRESIDÊNCIA E O PREFEITO 

ENTÃO SE FEZ PRESENTE COM O DISCURSO DE CRISE E, NO ENTANTO, O SITE DA 

SECRETARIA DE ESTADO DA FAZENDA PÚBLICA REGISTRA QUE EM DOIS MIL E 

QUATORZE, DE JANEIRO A SETEMBRO, A PREFEITURA RECEBEU REPASSES DE 

DUZENTOS E QUARENTA E SEIS MILHÕES, SEISCENTOS E OITENTA E DOIS MIL E 

SEISCENTOS E TRINTA E TRÊS REAIS, E EM DOIS MIL E QUINZE, NO MESMO PERÍODO, 

DUZENTOS E SETENTA E SEIS MILHÕES, SEISCENTOS E TRINTA E OITO MIL E 

QUINHENTOS E QUARENTA E OITO REAIS, E A INFLAÇÃO DO ANO PASSADO PARA ESTE 

ANO FOI DE OITO A OITO E MEIO POR CENTO, E ESTA CONTA DÁ MAIS DE DEZ POR 

CENTO DE DIFERENÇA, E É A PRINCIPAL FONTE DE RECURSOS. DISSE QUE EM 

SETEMBRO DO ANO PASSADO A PREFEITURA RECEBEU O REPASSE DE TRINTA MILHÕES 
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DE REAIS, E EM SETEMBRO DESTE ANO FORAM QUARENTA MILHÕES DE REAIS, 

PORTANTO, DEZ MILHÕES DE REAIS A MAIS. ENTÃO O PREFEITO ESTÁ QUE NEM A 

PRESIDENTE DILMA, QUE VAI CORTAR MEIA DÚZIA DE MINISTÉRIOS PARA REDUZIR 

DESPESAS, E O PREFEITO VEM DIZER AGORA NO FINAL DE SEU MANDATO QUE VAI 

MANDAR UM PROJETO PARA A CÂMARA PARA REDUZIR SECRETARIAS, COMO SE 

REDUZINDO SECRETARIAS E NÃO REDUZINDO DESPESAS IMPORTANTES, COMO O 

TRANSPORTE COLETIVO, QUE É UM RALO, QUE É UMA MÁFIA, QUE VAI CONSUMIR NO 

ANO QUE VEM MAIS DE SETENTA MILHÕES DE REAIS DE SUBSÍDIOS, ELE NÃO FALA EM 

MEXER, FAZENDO DE CONTA QUE REDUZINDO DUAS OU TRÊS SECRETARIAS VAI 

RESOLVER ALGUMA COISA. OBSERVOU QUE A SECRETARIA DE SAÚDE GASTA EM TORNO 

DE QUINHENTOS MIL REAIS POR MÊS EM HORAS EXTRAS E DISSE QUE SE FIZESSEM O 

CONCURSO E CONTRATASSEM FUNCIONÁRIOS, IRIA SER GASTO METADE DESTE VALOR. 

ENTÃO, COM ESTA HISTÓRIA DE CRISE O PREFEITO PODE ENGANAR QUEM NÃO 

ACOMPANHA E NÃO ENTENDE DO ORÇAMENTO E O MUNICÍPIO EM QUE A PRINCIPAL 

FONTE DE RECURSO É O ICMS – IMPOSTO SOBRE CIRCULAÇÃO DE MERCADORIAS E 

SERVIÇOS, SE FALAR EM CRISE É QUERER NOS CHAMAR DE DESINFORMADOS, NO 

MÍNIMO. E NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, AGRADECEU AS PESSOAS QUE 

ACOMPANHAM A SESSÃO PELA INTERNET, A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  

 


